

Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3345

Murcia 27 Marzo de 1897

Tres ediciones diarias

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

DIARIO DE LA NOCHE.—TRES EDICIONES DIARIAS
SE PUBLICA BAJO LA CENSURA ECLESIASTICA
PRECIOS DE SUSCRICION: en la capital una peseta al mes: fuera cuatro pesetas trimestre. Los anuncios y comunicados á precios convencionales.
Tenemos establecida la venta en casi todos los pueblos de las provincias de Murcia, Alicante y Almería.
Los paquetes de veinticinco números los vendemos á setenta y cinco céntimos: pago adelantado ó garantía de alguna persona residente en esta capital.

Los vómitos, acedías, asaduras, indigestión, resaca, agua de boca, cefalalgia y dolores de estómago, cefalalgia y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(El polvo del Dr. KUNTZ), destruyendo en breves días las dispepsias, gastralgias y catarras gástricos, como á diario lo certifica millares de curados agradecidos. CAJA 7'50. Moreno Miguel, Arsenal, 2.—MADRID. Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, BARCELONA, y principales farmacias y droguerías del mundo.

Puntos de venta en Murcia, en todas las farmacias y para ventas al por mayor, Ruiz Seiquer, plaza de San Bartolomé.

PERSIANAS

En el acreditado y conocido establecimiento de Juan Hermosilla, se ha recibido segunda remesa de persianas de todas clases y medidas á precios reducidos y en el mismo establecimiento se componen y se pintan á precios económicos. También hay un gran surtido en esteras de junco para estar habitaciónes y gran variación en esteras de todas clases desde dos reales en adelante.
Plano de San Francisco número 30, al lado de las Monjas Teresas, y convento de Isabelas, Juan Hermosilla.

PALOMAS MENSAJERAS.

Se venden de excelente raza, belga y á precios económicos. En la administración de este periódico, darán razón.

SE VENDE

la casa número 11, situada frente al Colegio de Jesús y María, de la ciudad de Orihuela, la cual está compuesta de tres pisos.
Darán razón en la calle de Santiago, número 1.

SE VENDE

una casa palacio de las p lueras que se edificaron en la ciudad de Murcia, á mediados del siglo XVI, mide una extensión de dos mil doscientos treinta y cuatro metros cuadrados; puede compoitr en solidez con todas las edificaciones de nueva planta; además, dos accesorias. Barandillo 21 y 23, formado de mizans con el núm. 10 San Juan de Dios, ya mencionada.
Tanto esta finca, como otras urbanas y rústicas que posee su dueño, se venden por peritos tasadores por las cuatro quintas partes ó sea veinte por ciento de la bonificación ó se capitaliza al diez por 100 la renta.

CONTRA EL SOL PERSIANAS

Gran depósito de todas las medidas, tejidos de hilo á 10 reales metro cuadrado; las hay finas inglesas también para despachos y miradores de gran novedad, también las hay de cadenillas, dobles á 16 reales; todos estos precios son arreglados y colocados. También se arreglan las ventanas y se pintan á precios módicos.
Gran surtido en esteras de versno inmejorables, de primera máquina á 70 céntimos vara cuadrada, y á 60 la de segunda, y esteras de todas clases, en la acreditada estereria de la calle de Santa Isabel núm. 4, de

JOSE FUSTER

SE VENDE una partida de troncos de albaricoquero.
Darán razón en Monteagudo, calle Mayor, núm 85.

SAN JOSE

Gran despacho de vinos de Valdepeñas CALLE DE SAN ANTONIO, FRENTE A LA CONFITERIA
PRECIOS ECONOMICOS

En la fábrica SAN RAFAEL de Blanca

Se expende hielo de agua dulce á 25 céntimos de peseta los 11 y medio kilogramos, sin embaso alguno, puesto al pie de la misma.
Se admiten contratos para grandes cantidades.
Di gírese á los Sres. Viuda é hijos de R. Molina.—Blanca (Murcia). 10-3

Edición de la noche-27 Marzo

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

TRISTEZA

Con la mas profunda tristeza hemos leído en «El Imparcial» recibido hoy, un telegrama de Cayo-Hueso, en el que se reflejan impresiones pesimistas, respecto de la guerra de Cuba.

Estas negruras impresiones, contrastan mucho con los optimismos de que se hace eco la prensa de distintos matices políticos y aun algunos periódicos americanos.
Viene observando el público, que el respetable periódico madrileño, desde su fracaso en la campaña contra el general Weyler, trata de mermar los triunfos de las armas españolas en Cuba.

Con visible frecuencia contradice toda versión favorable á España en el curso de aquella campaña tan gloriosísima, por los grandes y temibles enemigos con que lucha nuestro valeroso ejército.

Solamente los despechos del amor propio, escusan la ofuscación que en esta materia padece tan popular periódico. Crea—y lo decimos como periodistas humildes y amigos desinteresados de «El Imparcial»—que se daña mucho con esa conducta, pues ya que nadie puede dudar de su españolismo, infunde en el público la creencia de que mientras Weyler sea general en jefe del ejército de Cuba, tan popular periódico acogerá en sus columnas las noticias desfavorables á España que sus corresponsales le telegrafíen.

«El Imparcial» es una gloria de la prensa española; por su importancia, por sus tradiciones y por su acrisolado patriotismo, debe levantar su espíritu prescindiendo de ciertas molestias, que ya el público supone y que son muy frecuentes en las luchas periodísticas.

En las difíciles circunstancias por que el país atraviesa, se requiere gran serenidad, como base de acierto, y así tiene el público el derecho de exigirlo á los órganos serios y autorizados de la opinión pública.
Créalo nuestro apreciable colega y no desdeñe esta sincera opinión de

humildísimos compañeros, que desde hace mucho tiempo vienen admirando los meritorios servicios del «Imparcial» que tanto han enaltecido el periodismo español.

Aires de primavera

El sol, merced á su actual situación sobre la tierra, ha adquirido la suficiente cantidad de fuerza para disipar las nubes y mandar sobre nuestro planeta los rayos vivificadores.
A su beneficioso impulso, abriéronse las primeras flores, y las mujeres dejaron sus abrigos para lucir su cuerpo airoso, y los atractivos de sus encantos más ó menos naturales.
Los insectos dejaron la piel que les resguardó del frío invernal, y los hombres guardaron los rusos y gabanes, luciendo por esas calles sus trajecitos de entretiempo. Aun algunos caminan reciamente abrigados, ya por exceso amor á las prendas mayores, ya por el mal estado de ropa menor.
Todo revive.

Los que padecen de granos y diviesos, también sienten los efectos de la nueva vida, manifestada por un exterior indudable.
Y por esas calles de Dios van luciendo sus debilidades, sus cuellos torcidos, sus narices coloradas y sus diviesos deformes.

¡Ah, la nueva vida!
¡Qué hermosas van ahora las mujeres sin la manteleta que cubria sus formas, sin el alto cuello que ocultaba su rostro!
Días atrás, todas eran iguales. La amplia manteleta abrigaba mucho, según confesión de las interesadas, pero en cambio es la prenda más antiestética que se conoce.

Con ella, todas las mujeres tienen el aspecto de campanas, y es difícil distinguir la mujer esbelta de la deforme, ni la escultura de la amazacotada. Luciendo el cuerpo, á larga distancia puede deducirse la mujer hermosa de la que solo merece nuestra consideración por su sexo.
Con la nueva savia que sube por las plantas, que corre por las venas, se aumenta la vida, se anima la sangre, y parece que los sentimientos afectivos se aumentan, y el alma, desentameciéndose del frío exterior se hace más sensible á todas las impresiones.
Saludemos con las nuevas flores los cantos de las aves y el crecimiento de las plantas, al primer despertar de la naturaleza.

P. Sanchez.

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 185 relación que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.
Juan Azorin Lorenzo, Yecla (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Otumba, número 49, primera compañía.

Embarcó el 8 de Marzo de 1895; escribió desde Bayamo el 15 de Noviembre de 1895, y no ha vuelto á escribir. Aparece uno del mismo nombre y apellidos, que falleció el 11 Diciembre del 95 en Bayamo, del vómito; pero el regimiento á que pertenecía es de Alcántara, y no el de Otumba como está la nota; caso de no ser este, el fallecido, se encuentra en Guanabacoa.

Manuel Hernandez Perez, (Murcia); soldado del regimiento de Artillería montada, número 2, quinta batería.
Escribió desde la provincia de la Habana en Mayo de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en operaciones.
Ramon Gimenez Ortiz, Los Martinez (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Sevilla, número 33, primer batallón, 8.ª compañía.
Embarcó en Cartagena el 26 Agosto de 1896; escribió desde Dominguez

(Puerto Príncipe), el 3 de Diciembre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Morón.

José Maria Martínez Ródenas, Murcia; soldado del batallón de Ingenieros 2.ª compañía.

Embarcó en Cádiz en Diciembre de 1892; hace 3 meses escribió desde Ciogo de Avila.

No ha causado baja; se encuentra en operaciones.

Esteban Garcia Gilberte, Murcia; soldado del regimiento de infantería de Mallorca, núm. 13, batallón primero, 3.ª compañía.

Embarcó en Valencia el 5 de Septiembre de 1896; escribió desde Madrid el 26 Septiembre 1896.

No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Joaquin Ponce Gimenez, Murcia; soldado del regimiento de infantería de Alfonso XIII, núm. 62, batallón primero, 1.ª compañía.

Embarcó en Coruña el 4 de Abril de 1896; escribió desde Guanajay con fecha 16 Septiembre 1896.

No figura baja; se encuentra en Morón.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el mes de Diciembre pasado, en cuya fecha se pasó al ministerio de la Guerra una parte de la relación de las bajas ocurridas, hasta la indicada fecha.

Las demás preguntas que se nos han hecho, las contestaremos á la mayor brevedad.

ORIHUELA

Hemos tenido ocasión de admirar el ingenioso aparato denominado *Corría y Limita-corriente Eléctrica*, debido al joven D. Vicente Villalba y Juan, encargado del Cuadro de Distribución de la fábrica de electricidad de esta ciudad.

En breve se verificarán las pruebas definitivas, que no dudamos han de dar brillantes resultados, por lo cual felicitamos de todas veras al autor de dicho aparato, el que una vez sea conocido, estamos seguros adoptarán para su uso todos los centrales; pues se hacia sentir la necesidad de un aparato de esta índole, que asegure el consumo de energía eléctrica.

Hoy viernes ha predicado un notable sermón en esta Catedral, sobre el Evangelio del día, el Sr. D. Francisco Maestre Vera, Vice-Rector del Seminario de San Miguel.
Nuestra enhorabuena.

El jueves anterior, día de la «Anunciación de Nuestra Señora», la cocina económica de San Antonio, establecida en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, sito en la calle de Meca, dió una comida extraordinaria con su correspondiente principio y media libra de pan por ración á 650 pobres, sin alterar en nada el coste del bome, que como es sabido se adquiere este por solo siete céntimos.

Varios señores de la alta sociedad oriolana, y algunos respetables sacerdotes, presenciaron el reparto de la comida, el cual empezó á las once y media, durando hasta la una menos cuarto.

La sociedad de Socorros y Sufragios Mútuos del clero de la diócesis de Orihuela, ha celebrado junta general hoy á las once de la mañana en la iglesia del Carmen, para tratar asuntos de verdadero interés para la sociedad.

También se ha nombrado la Directiva, de la cual es Presidente nato el Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis y Presidente efectivo D. Santiago Amat, Secretario, Tesorero y Vocales lo son respectivamente D. José Abril, D. José Mompéan, D. Antonio Hernandez y D. José Bañón.

Es muy probable que para las próximas procesiones de Semana Santa,

visite esta su ciudad natal el Diputado á Cortes por el distrito, Excelentísimo Sr. D. Trinitario Ruiz Capdepon, exministro del partido liberal.

La bonita y pequeña efigie de San José, rifada anoche en Sta. Justa, ha correspondido al número 1320 que lo tenía la Srta. D.ª Josefa Gimenez, domiciliada en la Plaza de San Agustín.

Bajo la dirección del Sr. Andreu, segundo organista de esta Catedral, han empezado á ensayarse las obras que habrán de interpretarse en dicha iglesia en la *Semana Mayor*. Entre ellas figura una del reputado maestro murciano D. Julian Calvo, de la cual hemos oído hacer grandes elogios á personas inteligentes en música religiosa.

Corresponsal.

26 de Marzo 97

DE MINERIA

Mercado minero

La marcha de los mercados mineros depende grandemente del curso de los sucesos políticos. Cuando estos ofrecen aspectos de calma y de tranquilidad, el mercado de metales se anima con actividades satisfactorias; cuando, por el contrario, las relaciones políticas afectan gravedad y llegan á un estado crítico, la alarma se refleja en los centros de contratación y una agitación extrema reina entre comerciantes y especuladores.

En estos tiempos, los pánicos abundan, produciendo la ansiedad que es causa de depresiones persistentes. No hay seccion del mercado que no se afecte por este influjo eléctrico, que actualmente deprime los mercados de metales. Creíamos que el año 1896 era demasiado crítico y penoso, y todos soñábamos para el año nuevo con un período de paz y de prosperidad, cual necesario «suspiro de alivio»; todos miraron esperanzados y llenos de confianza optimista el año 1897. Las negras nubes que rodaban sobre nuestras cabezas, se prepararon á despedirse, revelándose á nuestra vista, por entre los oscuros girones que enturbiaban la atmósfera, una hermosa abertura de cielo azul y sol radiante capaz de alimentar las más halagadoras ilusiones.

Pero nuestras esperanzas se han frustrado de un modo tristísimo. Los optimismos del mundo comercial, las ilusiones crecientes de la minería y de la metalurgia, luchan todavía con los persistentes nubarrones que aun subsisten, negros y amenazadores. La agitación individual no se ha desvanecido, reflejando en la inactividad continua y en la depresión constante un estado excepcional para el mercado de todos los minerales y metales.
Todos los ojos miran con inquietud hacia Oriente, donde la catástrofe se cierne cual inmenso almacén de explosivos, que tan solo requiere una chispa para encenderse.

CALASPARRA

Estamos disfrutando una temperatura agradableísima, si bien de continuar causará grandes daños en los sembrados que ya empiezan á sentir falta de agua.

Se han animado los paseos en la glorieta, viéndose concurrida todas las noches por nuestras hermosas paisanas.

Boda próxima.
Se anuncia la de nuestro sincero amigo D. Torcuato Ruiz Cosío, con una preciosa joven de la aristocracia de Caravaca.

Se encuentra enferma la preciosa hija de nuestro particular y verdadero

